
Navneskift hos virksom-
hed, der sætter fokus på
beskyttelse gennem vi-
den og fejer for sin egen
dør gennem en række po-
litikker og certificering-
er

Af Jesper Winther Andersen

- Pr. 1. januar 2008 ændrede vi
på koncernbasis navn til Pro-
curator. I Danmark bliver det
således til Procurator a/s. Vi
får desuden et nyt, enkelt logo,
der skal være med til at
understrege vort ønske om at
styrke og sende et endnu tyde-
ligere signal om vores fælles,
nordiske profil. Vores ambi-
tion er at være Nordens leden-
de koncern på alt, der behøves
for at kunne arbejde sikkert
og effektivt, forklarer direktør
Kurt Hansen, Procurator a/s
til MILJØ MAGASINET.
Procurator har kontorer i Es-
bjerg, Odense og København
og kan dermed servicere hele
landet. Virksomhedens mo-
derselskab hører hjemme i
Sverige - med hovedsæde i
Malmø.
- Vi ønsker at blive opfattet
som samarbejdspartneren –
forankret lokalt, men aktiv
globalt. Blandt vore værdier er
at være opmærksomme, ny-
tænkende og tilgængelige. Vi
har sans for helheden – fokus
på detaljen. Vi engagerer os i
miljø og arbejdsmiljøspørgs-
mål, og vi tager socialt ansvar.
Sådan er den lange tradition
her i virksomheden, og der er
alene tale om et navne- og lo-
goskift, pointerer Kurt Han-
sen.

At Procurator engagerer sig i
miljø- og arbejdsmiljøspørgs-
mål og tager socialt ansvar il-
lustreres blandt andet ved, at
virksomheden er blevet certi-
ficeret inden for miljø, arbejds-
miljø og sikkerhed.
- Vi mener nemlig, at det har
en særdeles god signalværdi,
når det er et område, vi selv
tager meget seriøst, påpeger
Kurt Hansen og lægger samti-
dig stor vægt på, at det også er
en vigtig del af virksomhedens
værdigrundlag:
- Da vi er i en branche, hvor
sikkerhed og arbejdsmiljø er
nøgleord, er det også et værdi-
grundlag og signal til kunder,
samarbejdspartnere og kom-
mende medarbejdere om,
hvordan vi gør tingene her hos
Procurator.

Sikkerheden slækkes
- Her i Danmark at det af af-
gørende betydning, vi er op-
mærksomme på vigtigheden
af at bevare hele arbejdsstyr-
ken intakt ved at undgå unø-
dig og alt for tidlig nedslid-
ning. Netop nu, hvor en stor
del af erhvervslivet efterspør-
ger arbejdskraft, er der ingen
tvivl om, at arbejdsstyrken er
blandt samfundets vigtigste
aktiver, og det kan produkter
fra Procurator være med til at
sikre, understreger Kurt Han-
sen.
En analyse af stigningen i an-
meldte arbejdsulykker fra
2003 til 2006 viser en stigning
på ca.15%. Det vil sige, at der i
2006 anmeldtes ca. 18 tilfælde
pr. 1.000 beskæftigede mod 14
i 2003. Analysen fremhæver
især en forværring for nyan-
satte (inden for et år), alders-
grupperne 18-24- årige samt
over 44 år, at ulykkesforekom-

sten stiger for både mænd og
kvinder - men stigningen er
størst blandt kvinder, og at
fem branchegrupper (ud af 49)
tegner sig for ca. halvdelen af
stigningen (bl.a. godstrans-
port, jord, beton & belægning,
hjemmepleje). Analysen viser,
at stigningen ikke umiddel-
bart skyldes, at beskæfti-
gelsen er steget, at vi i gen-
nemsnit arbejder flere timer,
eller at en større procentdel af
ulykkerne bliver anmeldt.
- Det er derfor desværre sik-

kerheden, vi slækker på, fast-
slår Kurt Hansen og fortsæt-
ter:
- Hos Procurator har vi fokus
på gennem entusiasme og en-
gagement i arbejdet at skabe
et bedre arbejdsmiljø. Det er i
høj grad med til at præge virk-
somheden. Derved kan vi også
være langt bedre til at skabe
beskyttelse gennem viden til
vores kunder, så vi også kan
servicere dem på bedst mulig
vis.

Forstå kunderne
- Det er vores job at forstå
kundens job. Vi fordyber os i
risikovurderingen. Når vi så
har fået den fornødne viden
om en arbejdssituation, kan vi
for alvor bidrage med grundig
vejledning og gå i detaljer med
hele emnet omkring sikker-
hed. Derved skabes en gensi-
dig tillid, hvor kunden kan
være helt sikker på, at der er
taget det nødvendige hensyn
til valget af korrekte produk-
ter i forhold til den specifikke
arbejdssituation, siger Kurt
Hansen.
Når det gælder personligt sik-
kerhedsudstyr til arbejdsbrug,
er Procurator en højt speciali-

seret leverandør af næsten alt
udstyr og alle produkttyper til
brug for sikkerhed og sikring
af arbejdsmiljøet.
- Men foruden produkterne
servicerer vi en lang række
store og mellemstore kunder
inden for alle
brancher - både private og of-
fentlige. En vigtig del af arbej-
det består i at udvikle omfat-
tende kurser, der enten afhol-
des i Procurators egne afde-
linger eller ude hos den enkel-
te virksomhed. Vi er certifice-

ret til at foretage uddannelse,
og vi tilbyder kurser i sikker-
hed på arbejdspladsen, det
korrekte valg af sikker-
hedsudstyr, diplom i faldsi-
kring service, diplom i Scott
røgdyk service og kursus i høj-
deredning. Desuden hjælper vi
virksomhederne med at risi-
kovurdere og dokumentere.
Det sker i samarbejde med
sikkerhedsorganisationerne,
og vores rolle er vejledende,
fastslår Kurt Hansen.
Gennem årene har Procurator
opnået en væsentlig viden om
både markedet og de forskelli-
ge krav fra de offentlige myn-
digheder.
- En viden som naturligvis de-
les med kunderne. Vi udsen-
der relevante meddelelser, og
vi skræddersyr endvidere ka-
taloger til den enkelte virk-
somhed. Når vi har lært virk-
somheden at kende, ved vi,
hvad der er brug for. Vi kan
derfor sammensætte et kun-
detilpasset produktprogram,
som sikrer en rationalise-
ringsgevinst for virksomheden
og modvirker, at man forkøber
sig samtidig med, at der opnås
en optimal sikkerhed. Denne
samarbejdsplatform oplever vi

stor tilfredshed med, pointerer
marketingkoordinator Tina
Begemann.

Digitaliseret sikkerhed
Ifølge Kurt Hansen vil fremti-
den inden for sikkerhedsud-
styr komme til at byde på en
yderligere specialisering.
Og hvor specialiseret sikker-
hedsudstyr kan blive, vidner
sortimentet om hos Procura-
tor, som blandt andet har et
avanceret UV-kamera med i
produktporteføljen.

- Det er simpelthen en slags
avancerede kameraer, som
brandfolk og røgdykkere kan
tage med ind i røgfyldte rum,
når de skal søge efter overle-
vende under en brand. Og det
er bare én af de teknologiske
muligheder, vi vil se yderligere
udbygget branchen i fremti-
den, siger Kurt Hansen og
fortsætter:
- Produkternes levetid bliver
kortere og kortere. Vi vil se lø-
bende forbedringer, hvor der
indbygges intelligens. For ek-
sempel vil chips kunne fortæl-
le om udløbsdatoer eller om
tid for eftersyn.
Sølvprodukter kan med fordel
anvendes i den daglige ar-
bejdssituation, hvor materia-
lets egenskaber kan afhjælpe
og forebygge problemer som
sved, fugt, eksem, hudproble-
mer, erhvervsbetingede hudli-
delser (der opstår ca. 900 nye
tilfælde hvert år), Raynauds
syndrom (opstået ved f.eks.
hyppig brug af vibrations-
værktøj) og svamp.
- Vi har handsker, underbe-
klædning og sokker, hvor sølv
indgår. Det er blot ét eksempel
på, hvordan produktudvikling
kan gå hånd i hånd med vores
mangeårige motto: Beskyt-
telse gennem viden, samstem-
mer Kurt Hansen og Tina Be-
gemann.

Sans for helheden
- fokus på detaljen
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Procurator har 
opnået følgende 
certificeringer:

DS/EN ISO 9001:2004
DS/EN ISO 14001:2004 
DS/OHSAS 18001:2004

- I Procurator har vi sikret, at vi forpligter os til at overholde et fælles værdigrundlag, hvor vi
alle arbejder for, at virksomheden skal være en inspirerende arbejdsplads, der giver rum til at
erhverve sig kompetence, skabe nye ideer, øve indflydelse og få ansvar. Og herigennem skabe
arbejdsglæde til forhåbentlig glæde og gavn for vores kunder, siger Kurt Hansen og Tina Bege-
mann.

UVEX Gravity Zero er en serie af lette produkter med fokus
på komfort. For skoen gælder, at den er metalfri – dvs. tåkap-
pe og sømværn er af et specialudviklet plastmateriale. Skoens
balancepunkt påvirkes således ikke af ”tunge” dele. Leder
desuden ikke elektricitet eller varme/kulde. UVEX sølv-sok-
ken har et ventilationssystem, der giver en ”barfodsfølelse”

- I et helt nyt produktkoncept anvendes vævede bambusfibre.
Det har en fremragende skær- og rivstyrke og er samtidigt
smidigt, komfortabelt og åndbart, forklarer Tina Begemann,
der her viser en ”kunstlæder”-handske i materialet Clarino ™
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